



В Новгородской области перед судом предстанут участники запрещённой экстремистской организации

Следственными органами СУ СК России по Новгородской области завершено расследование уголовного дела в отношении организатора и шести участников ячейки запрещенного движения «АУЕ», деятельность которого в 2020 году решением Верховного суда Российской Федерации признана экстремистской и запрещена на территории страны. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч.ч. 1 и 2 ст. 282.2 УК РФ.

По версии следствия, осужденный Андрей Маслаков, отбывая наказание за совершение особо тяжких преступлений в виде лишения свободы в одной из колоний Новгородской области, в период с октября 2020 года по июнь 2022 года, являясь приверженцем идеологии «АУЕ», разделяя основные взгляды и идеологию данной экстремистской организации, принял решение об организации и руководстве на территории исправительного учреждения ячейки экстремистской организации. В целях организации и обеспечения деятельности ячейки международного общественного движения, путем уговоров, подкупа, угроз, убеждений, просьб и предложений склонил и вовлек в её состав и деятельность экстремистской организации шестерых осужденных, разделяющих взгляды и приближенных к нему, при этом возложил на каждого из участников ячейки обязанности, которые неукоснительно соблюдались и выполнялись всеми участниками, а также выстроил строгую иерархию подчинения. Участниками организации пропагандировалась криминальная идеология, осуществлялись противоправные действия и сбор средств для оказания материальной поддержки представителям криминального мира, находящимся в местах лишения свободы.

Преступная деятельность ячейки экстремистской организации пресечена в результате совместных мероприятий УФСБ России по Новгородской области, региональных управлений ФСИН и Следственного комитета Российской Федерации.

По уголовному делу проведены обыски в нескольких камерах колонии, в том числе той, где содержатся обвиняемые. Также обыски проведены и по местам жительства иных лиц, причастных к данной незаконной деятельности. Следователями изъяты мобильные устройства, записки, документы, пропагандирующие правила жизни и поведения приверженцев запрещённого движения, предметы для проведения азартных игр с целью извлечения материальной выгоды. Изъяты банковские карты, на счета которых переводились денежные средства, вымогаемые у вновь прибывших на территорию мест лишения свободы.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В настоящее время расследование завершено, уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

21 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1783312>